

سوال

اہل تصوف کی عبادت میں بکثرت دعوات ہوتی ہیں

جواب

م السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

آج کل صوفیہ سلسلے بکثرت پائے جاتے ہیں مثلاً نقشبندیہ اور قادریہ ہمارے ہاں مراکش میں جیلانیہ 'نجانیہ' 'ترقاویہ' 'وازانیہ' 'دلانیہ' 'ناصریہ' 'علویہ' کتاہیہ اور دیگر بہت سے ناموں سے سلسلے موجود ہیں۔ میں نے ان کے اور دو وظائف دیکھے تو ہاتھ ملتے تھے ہیں۔ سب کے ہاں صبح کے اوراد میں سواستغفار

الجواب بعون الوهاب بشرط صحة السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

صوفیہ سلسلے کے مشائخ پر زہد اور عبادت کا رنگ غالب ہے۔ لیکن ان کی عبادتوں میں بکثرت دعوتیں اور خرافات موجود ہیں۔ مثلاً اللہ تعالیٰ کے منفرد نام کا ذکر کرنا مثلاً (اللہ - حی - قیوم) یا ضمیر غائب کے ساتھ اس کا ذکر کرنا۔ سو۔ ہو۔ سو۔ ہو۔ یا ایسے نام سے ذکر کرنا جسے اللہ تعالیٰ نے اپنا نام بیان نہیں فرما

والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

ت کرنا جو ان (حکم) سن کر تعمیل کرنے کی (وصیت کرتا ہوں) اگرچہ ایک خلفائے راشدین کی سنت پر قائم رہنا۔ اسے دائروں سے (خوب منبسطی سے) بچنا اور نئے نکلے جانے والے کاموں سے بچنا۔ کیونکہ ہر نیا نکلنا جانے والا کام بدعت ہے اور ہر بدعت گمراہی ہے۔"

اس حدیث کو امام ابو داؤد اور امام ترمذی نے روایت کیا ہے اور امام ترمذی نے اسے "حسن صحیح" قرار دیا ہے۔ اسی طرح سوال میں استغفار اور درود شریف کے ورد کے متعلق جو سوال کیا گیا ہے اس کا بھی یہی جواب ہے۔ وہ اگرچہ بامعنی کلام ہے اور وہ بنیادی طور پر کارِ ثواب اور شرعی عبادت ہے۔ لیکر

نہایتی اہم باتیں یاد رکھو!

نہ ہمارے اس دین میں ایسی چیز لیا جاسکتی جو اس میں نہیں تھی تو وہ ناقابل قبول ہے۔"

اس حدیث کو بخاری اور مسلم نے روایت کیا ہے۔ صحیح مسلم کی ایک روایت میں یہ لفظ ہیں :

بل خواتین علیہن ما فی القرآن

نہ کوئی ایسا کام کیا جو ہمارے طریقے کے مطابق نہیں ہے وہ ناقابل قبول ہے۔"

جو شخص اس مترادف سے یا اس مترادف پر ان الفاظ کے ساتھ ذکر کرے جو صحیح احادیث میں مذکور ہیں تو یہ بدعت الہی بات ہے۔ مثلاً یہ ثابت ہے کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا :

اللہ واحد لا شریک لہ الملک والحمد والوعی علی کل شیء قدیر اسے دس غلام آزاد کرنے کا ثواب ملے گا اور اس کے لئے سونیاں لکھی جائیں گی اور اس کے سونہ معاف ہو جائیں گے اور وہ اس دن شام تک شیطان سے محفوظ رہے گا اور کسی کا عمل اس سے افضل نہیں ہوگا مگر جس نے

اس حدیث کو امام بخاری نے روایت کیا ہے۔ اسی طرح یہ بھی ثابت ہے کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا :

بالحمد والوعی علی کل شیء قدیر اسے دس غلام آزاد کرنے کا ثواب ملے گا اور اس کے سونہ معاف ہو جائیں گے اور وہ اس دن شام تک شیطان سے محفوظ رہے گا اور کسی کا عمل اس سے افضل نہیں ہوگا مگر جس نے

یہ دن میں سو مرتبہ سبحان اللہ وحمده کہا اس کے گناہ معاف ہو جائیں گے اگرچہ سمندر کی جھاگ کے برابر ہوں۔"

یہ کلام بخاری اور امام مسلم نے روایت کیا ہے۔ اس طرح کے دیگر احادیث کے وقت اور تعداد کا تعین احادیث سے ثابت ہوتا ہے ان کے وقت اور تعداد کا خیال رکھنا شروع سے بشرطیکہ اس کی کیفیت صحیح قسم کی بدعت شامل نہ ہو جائے۔ ورنہ وہ ذکر مذکور بدعت میں شمار ہوگا جس طرح یہ جواب

کبھی بخاری بدعت یہاں تک پہنچ جاتی ہے کہ اس میں فوت شدہ یا دور دراز جگہ پر موجود بزرگوں سے مدد طلب کی جاتی ہے اور مشکلات کے حل کی درخواست کی جاتی ہے اس طرح شرک اکبر کا ارتکاب ہو جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس سے محفوظ رکھے۔

عذرا بخدی واللہ اعلم بالصواب

فتاویٰ دارالسلام